11 Objectes estructurals

11.18 Comporta

En aquest cas, una comporta té com a objectiu separar 'aigua del mar de la d’un canal (fig.
11.31). La comporta, A-B= L, té un pes propi per metre lineal Pp, el pes especific de I'aigua del
mar és ym i la que circula pel canal yc. El diagrama de pressions de I'aigua del mar, i també el
de l'aigua del canal, tenen una silueta triangular amb la base inferior de valors pm i pc
respectivament. En funcié d’aquests diagrames s’obtenen les forces Fm, Fmn i Fmt en |'aigua
del mar i Fc, Fcn i Fct en la del canal. Per tant, a la comporta incideixen les forces P, Fm i Fc,
sent P el pes total de la comporta. La resultant d’aquestes tres forces és R. Les reaccions que
aquesta provoca a l'articulacio A és RA i al corrd B, Rb perpendicular a la comporta. Alterant els
valors de la longitud de la comporta amb un punt lliscant i al punt mobil que regula I'altura de
I'aigua del canal Hc, i atés que l'altura del nivell del mar és inalterable, es podran veure les
alteracions de les reaccions i quan la comporta s’obre al voltant del punt A.

Construccic. Poligon funicular

Escala longituds (1GoG a metres)

Geomeatria (m) Resultats

Longitud comporta. L L5922
Hm=1.31 Pressions (kN/m?)
He=0.92 pm=13.19
Ample comporta. b(m) = 2 b=2 pe=10.04
0=50.72" peA=0
Pes propi comporta. Pp(kNim) = 5 )
Pes especific (KHim?) Pes comporta
) ym= 10.05 P=T7.6 kN
Pes especific mar. ym(kN/im?) = 10.05 ye= 10.86
_ —
P ffic canal. ye(<im?) = 10,86 Fm=1732 KN
es especific canal. ye(kN/m?) = =800
Obsenvacions Fe=0.28 kN
“ ‘ Lupa pressions PuntA. Fix (nivell del mar) | articulat ye=0.31m
L PuntB. Corrd Frmn= 14.96 kN
Frmt= B.73 kN
Lupafarces Fen=8.02 kN
Fot= 4.68 kN
Reaccions (kM)
R=11.06

RA= 561
RB=575
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Fig. 11.31

L'idea basica d’aquesta aplicacidé esta extreta de ‘Problemas resueltos de ingenieria
fluidomecdnica’ de Ricardo Cobacho i d’altres. Universidad Politécnica de Valencia. 2008.



